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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 5669 vom 3. März 2017
des Abgeordneten Frank Herrmann PIRATEN
Drucksache 16/14371

Erfüllt die Landesregierung ihre Veröffentlichungspflichten nach dem IFG NRW?
Nachfrage

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Nach § 12 des Informationsfreiheitsgesetzes NRW sind Geschäftsverteilungspläne,
Organigramme und Aktenpläne allgemein zugänglich zu machen. In der Kleinen Anfrage 4462
vom 16.02.2016 befragte ich die Landesregierung schon einmal zum Status der Erfüllung ihrer
Veröffentlichungspflichten. In der Antwort hieß es an vielen Stellen, das die zu veröffentlichen
Unterlagen „derzeit überarbeitet“ würden.

Der Minister für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 5669 mit Schreiben vom
6. April 2017 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit der Ministerpräsidentin sowie
allen übrigen Mitgliedern der Landesregierung beantwortet.

Vorbemerkung der Landesregierung

Die Behörden und Einrichtungen des Landes unterliegen der Veröffentlichungspflicht nach
dem IFG nur insoweit, als Geschäftsverteilungspläne, Organigramme und Aktenpläne geführt
werden.
Das Ergebnis der Abfrage bei den Behörden und Einrichtungen des Landes ist in der Anlage
tabellarisch aufbereitet, soweit die Befragung in der vorhandenen Zeit durchgeführt werden
konnte.
Es ist in der Spalte „Bemerkungen“ der Anlage vermerkt, wenn Geschäftsverteilungspläne,
Organigramme und/oder Aktenpläne nicht vorhanden sind.

1. Auf welche Art und Weise haben öffentliche Stellen ihre
Geschäftsverteilungspläne allgemein zugänglich gemacht?
(bitte aufschlüsseln nach Stelle, URL und weiteren Einsichtsmöglichkeiten, etwa
Einsicht vor Ort)
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2. Auf welche Art und Weise haben öffentliche Stellen ihre Organigramme allgemein
zugänglich gemacht? (bitte aufschlüsseln nach Stelle URL und weiteren
Einsichtsmöglichkeiten, etwa Einsicht vor Ort)

3. Auf welche Art und Weise haben öffentliche Stellen ihre Aktenpläne allgemein
zugänglich gemacht? (bitte aufschlüsseln nach Stelle, URL und weiteren
Einsichtsmöglichkeiten, etwa Einsicht vor Ort)

4. Welche öffentlichen Stellen sind ihren Veröffentlichungspflichten bislang nicht
vollständig nachgekommen? (bitte aufschlüsseln nach Stelle und fehlenden
Publikationen)

Die Antworten zu den Fragen 1 bis 4 ergeben sich aus der Anlage.

5. Was sind die Gründe, dass die im Koalitionsvertrag der Fraktionen von SPD und
Bündnis 90/Die Grünen im Juli 2012 getroffene Aussage „Wir werden die
veröffentlichungspflichten der öffentlichen Stellen deutlich ausweiten und damit
das Informationsfreiheitsgesetz hin zu einem Transparenzgesetz
weiterentwickeln“ innerhalb von fast fünf Jahren bis heute nicht umgesetzt
wurde?

Die Landesregierung nimmt keine Stellung zu Fragen, die beabsichtigte Gesetzesentwürfe
aus der Mitte des Landtages betreffen.



Kleine Anfrage 5669

 

Bemerkungen

in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

MIK MIK http://www.mik.nrw.de/

ueber-uns/organisation-

des-ministeriums.html

http://www.mik.nrw.de/

ueber-uns/organisation-

des-ministeriums.html

http://www.mik.nrw.de/

ueber-uns/aufgaben-des-

ministeriums.html

Institut der 

Feuerwehr 

NRW

http://www.idf.nrw.de/u

eber_uns/dokumente_20

16/gvpl_aktuell.pdf

http://www.idf.nrw.de/u

eber_uns/dokumente_20

16/organigramm_aktuell.

http://www.idf.nrw.de/u

eber_uns/dokumente_2

016/aktenplan_aktuell.p

Fachhoch-

schule für 

öffentliche 

Verwaltung  

NRW

https://www.fhoev.nrw.d

e/services/personalverzei

chnis/uebersicht.html 

https://www.fhoev.nrw.d

e/ueber-uns/profil-und-

rechtsquellen/profil.html 

https://www.fhoev.nrw.

de/uploads/media/Akte

nplan.offizielle_Fassung

_11.10.13_01.pdf

Fortbildungs-

akademie 

Herne

www.fah.nrw.de Aushang Akademie www.fah.nrw.de www.fah.nrw.de

Institut für 

öffentliche 

Verwaltung 

Hilden

http://www.ioev.nrw.de/

doc/Geschaeftsverteilung

splan_IoeV.pdf

http://www.ioev.nrw.de/

doc/Organigramm_IoeV.

pdf
X

Aktenplan wird derzeit 

überarbeitet

Landes-

prüfungsamt 

für 

Verwaltungs-

laufbahnen

http://www.ioev.nrw.de/

doc/Geschaeftsverteilung

splan_IoeV.pdf

http://www.ioev.nrw.de/

doc/Organigramm_IoeV.

pdf X

Aktenplan wird derzeit 

überarbeitet

BR Arnsberg

X

http://www.bezreg-

arnsberg.nrw.de/themen

/a/aufbau_bezirksregieru

ng/orgaplan.pdf

X

Aktenplan und 

Geschäftsverteilungsplan 

werden derzeit 

überarbeitet.

BR Detmold https://www.bezreg-

detmold.nrw.de/Uebersic

ht/index.php

http://www.bezreg-

detmold.nrw.de/400_Wir

UeberUns/030_Die_Beho

erde/040_Organisation/O

rganigramm/Organigram

m.pdf

X

Aufgrund der Umstellung 

auf DOMEA und der 

daraus resultierenden 

Überarbeitung des 

Aktenplanes erfolgt 

derzeit keine 

Veröffentlichung im 

Internet. Die 

erforderlichen 

Informationen können 

aber bei Bedarf jederzeit 

angefragt werden. 

Veröffentlichung Aktenpläne

Frage 3Frage 1

Ressort

Öffentliche 

Stelle:

Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

Seite 1 von 39



 

Bemerkungen

in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

Veröffentlichung Aktenpläne

Frage 3Frage 1

Ressort

Öffentliche 
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MIK BR Düsseldorf

X

http://www.brd.nrw.de/

organisation/organisatio

nsplan.pdf
X

Aktenplan und 

Geschäftsverteilungsplan 

werden derzeit 

überarbeitet.

BR Köln -

X

http://www.bezreg-

koeln.nrw.de/brk_interne

t/orgaplan.pdf

X

Der Geschäftsver-

teilungsplan wurde durch 

MPLK (Proleika) abgelöst 

und hat seit Einführung 

EPOS/CA-TS keinen 

Nachfolger mehr. 

Ein Aktenplan ist nicht 

vorhanden.

BR Münster

X

http://www.brms.nrw.de

/zentralablage/dokument

e/wir_ueber_uns/organis

ation/organisationsplan/

orgaplan_brms.pdf

X

Der Geschäftsver-

teilungsplan wurde durch 

MPLK (Proleika) abgelöst 

und hat seit Einführung 

EPOS/CA-TS keinen 

Nachfolger mehr. Über die 

Internetstartseite der BR 

Münster 

http://www.bezreg-

muenster.de/de/index.ht

ml werden zentral alle 

wesentlichen 

Informationen zu 

Aufgaben und 

Ansprechpartnern 

bereitgestellt.

Ein Aktenplan ist nicht 

vorhanden. Mit der 

Einführung von Domea 

werden diese schrittweise 

erarbeitet. 

IT.NRW http://www.it.nrw.de/Ue

berUns/Organisation/ind

ex.html

http://www.it.nrw.de/Ue

berUns/Organisation/ind

ex.html

x  Der Aktenplan wird 

derzeit überarbeitet und 

anschließend 

veröffentlicht.
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MIK Kreispolizei-

behörde 

Aachen

http://www.polizei.nrw.d

e/aachen/kategorie__48.

html

http://www.polizei.nrw.d

e/aachen/kategorie__48.

html

Anmerkung für alle 

Polizeibehörden: 

Durch Erlass wurde der 

einheitliche und 

veröffentlichte Aktenplan 

des MIK (s.o.) in der 

jeweils geltenden 

Fassung als Grundlage für 

die Ordnung des 

Schriftgutes in der Polizei 

verbindlich festgelegt. 

Kreispolizei-

behörde 

Bielefeld

http://www.polizei.nrw.d

e/bielefeld/kategorie__4

8.html

http://www.polizei.nrw.d

e/bielefeld/kategorie__4

8.html

Kreispolizei-

behörde 

Bochum

http://www.polizei.nrw.d

e/bochum/kategorie__48

.html

http://www.polizei.nrw.d

e/bochum/kategorie__48

.html

Kreispolizei-

behörde Bonn

http://www.polizei.nrw.d

e/bonn/kategorie__48.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/bonn/kategorie__48.ht

ml

Kreispolizei-

behörde 

Borken

http://www.polizei.nrw.d

e/borken/kategorie__48.

html

http://www.polizei.nrw.d

e/borken/kategorie__48.

html

Kreispolizei-

behörde 

Coesfeld

http://www.polizei.nrw.d

e/coesfeld/kategorie__48

.html

http://www.polizei.nrw.d

e/coesfeld/kategorie__48

.html

Kreispolizei-

behörde 

Dortmund

http://www.polizei.nrw.d

e/dortmund/kategorie__

48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/dortmund/kategorie__

48.html

Kreispolizei-

behörde 

Duisburg

http://www.polizei.nrw.d

e/duisburg/kategorie__4

8.html

http://www.polizei.nrw.d

e/duisburg/kategorie__4

8.html

Kreispolizei-

behörde 

Düren

http://www.polizei.nrw.d

e/dueren/kategorie__48.

html

http://www.polizei.nrw.d

e/dueren/kategorie__48.

html

Kreispolizei-

behörde 

Düsseldorf

http://www.polizei.nrw.d

e/duesseldorf/kategorie_

_48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/duesseldorf/kategorie_

_48.html

Kreispolizei-

behörde 

Ennepe-Ruhr-

Kreis

http://www.polizei.nrw.d

e/ennepe-ruhr-

kreis/kategorie__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/ennepe-ruhr-

kreis/kategorie__48.html

Kreispolizei-

behörde Essen

http://www.polizei.nrw.d

e/essen/kategorie__48.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/essen/kategorie__48.ht

ml
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MIK Kreispolizei-

behörde 

Euskirchen

http://www.polizei.nrw.d

e/euskirchen/kategorie__

48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/euskirchen/kategorie__

48.html

Kreispolizei-

behörde 

Gelsen-

kirchen

http://www.polizei.nrw.d

e/gelsenkirchen/kategori

e__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/gelsenkirchen/kategori

e__48.html

Kreispolizei-

behörde 

Gütersloh

http://www.polizei.nrw.d

e/guetersloh/kategorie__

48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/guetersloh/kategorie__

48.html

Kreispolizei-

behörde 

Hagen

http://www.polizei.nrw.d

e/hagen/kategorie__48.h

tml

http://www.polizei.nrw.d

e/hagen/kategorie__48.h

tml

Kreispolizei-

behörde 

Hamm

http://www.polizei.nrw.d

e/hamm/kategorie__48.h

tml

http://www.polizei.nrw.d

e/hamm/kategorie__48.h

tml

Kreispolizei-

behörde 

Heinsberg

http://www.polizei.nrw.d

e/heinsberg/kategorie__4

8.html

http://www.polizei.nrw.d

e/heinsberg/kategorie__

48.html

Kreispolizei-

behörde 

Herford

http://www.polizei.nrw.d

e/herford/kategorie__48.

html

http://www.polizei.nrw.d

e/herford/kategorie__48.

html

Kreispolizei-

behörde 

Hochsauer-

landkreis

http://www.polizei.nrw.d

e/hochsauerlandkreis/kat

egorie__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/hochsauerlandkreis/kat

egorie__48.html

Kreispolizei-

behörde 

Höxter

http://www.polizei.nrw.d

e/hoexter/kategorie__48.

html

http://www.polizei.nrw.d

e/hoexter/kategorie__48.

html

Kreispolizei-

behörde Kleve

http://www.polizei.nrw.d

e/kleve/kategorie__48.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/kleve/kategorie__48.ht

ml

Kreispolizei-

behörde Köln

http://www.polizei.nrw.d

e/koeln/kategorie__48.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/koeln/kategorie__48.ht

ml

Kreispolizei-

behörde 

Krefeld

http://www.polizei.nrw.d

e/krefeld/kategorie__48.

html

http://www.polizei.nrw.d

e/krefeld/kategorie__48.

html

Kreispolizei-

behörde Lippe

http://www.polizei.nrw.d

e/lippe/kategorie__48.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/lippe/kategorie__48.ht

ml

Kreispolizei-

behörde 

Märkischer 

Kreis

http://www.polizei.nrw.d

e/maerkischer-

kreis/kategorie__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/maerkischer-

kreis/kategorie__48.html

Kreispolizei-

behörde 

Mettmann

http://www.polizei.nrw.d

e/mettmann/kategorie__

48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/mettmann/kategorie__

48.html
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MIK Kreispolizei-

behörde 

Minden-

Lübbecke

http://www.polizei.nrw.d

e/minden-

luebbecke/kategorie__48

.html

http://www.polizei.nrw.d

e/minden-

luebbecke/kategorie__48

.html

Kreispolizei-

behörde 

Mönchen-

gladbach

http://www.polizei.nrw.d

e/moenchengladbach/kat

egorie__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/moenchengladbach/kat

egorie__48.html

Kreispolizei-

behörde 

Münster

http://www.polizei.nrw.d

e/muenster/kategorie__4

8.html

http://www.polizei.nrw.d

e/muenster/kategorie__4

8.html

Kreispolizei-

behörde Ober-

bergischer 

Kreis

http://www.polizei.nrw.d

e/oberbergischer-

kreis/kategorie__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/oberbergischer-

kreis/kategorie__48.html

Kreispolizei-

behörde 

Oberhausen

http://www.polizei.nrw.d

e/oberhausen/kategorie_

_48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/oberhausen/kategorie_

_48.html

Kreispolizei-

behörde Olpe

http://www.polizei.nrw.d

e/olpe/kategorie__48.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/olpe/kategorie__48.ht

ml

Kreispolizei-

behörde 

Paderborn

http://www.polizei.nrw.d

e/paderborn/kategorie__

48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/paderborn/kategorie__

48.html

Kreispolizei-

behörde 

Reckling-

hausen

http://www.polizei.nrw.d

e/recklinghausen/kategor

ie__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/recklinghausen/kategor

ie__48.html

Kreispolizei-

behörde Rhein-

Erft-Kreis

http://www.polizei.nrw.d

e/rhein-erft-

kreis/kategorie__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/rhein-erft-

kreis/kategorie__48.html

Kreispolizei-

behörde 

Rheinisch-

Bergischer 

Kreis

http://www.polizei.nrw.d

e/rheinisch-bergischer-

kreis/kategorie__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/rheinisch-bergischer-

kreis/kategorie__48.html

Kreispolizei-

behörde Rhein-

Kreis Neuss

http://www.polizei.nrw.d

e/rhein-kreis-

neuss/kategorie__48.htm

l

http://www.polizei.nrw.d

e/rhein-kreis-

neuss/kategorie__48.htm

l

Kreispolizei-

behörde Rhein-

Sieg-Kreis

http://www.polizei.nrw.d

e/rhein-sieg-

kreis/kategorie__48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/rhein-sieg-

kreis/kategorie__48.html
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MIK Kreispolizei-

behörde 

Siegen-

Wittgenstein

http://www.polizei.nrw.d

e/siegen-

wittgenstein/kategorie__

48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/siegen-

wittgenstein/kategorie__

48.html

Kreispolizei-

behörde Soest

http://www.polizei.nrw.d

e/soest/kategorie__48.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/soest/kategorie__48.ht

ml

Kreispolizei-

behörde 

Steinfurt

http://www.polizei.nrw.d

e/steinfurt/kategorie__48

.html

http://www.polizei.nrw.d

e/steinfurt/kategorie__4

8.html

Kreispolizei-

behörde Unna

http://www.polizei.nrw.d

e/unna/kategorie__48.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/unna/kategorie__48.ht

ml

Kreispolizei-

behörde 

Viersen

http://www.polizei.nrw.d

e/viersen/kategorie__48.

html

http://www.polizei.nrw.d

e/viersen/kategorie__48.

html

Kreispolizei-

behörde 

Warendorf

http://www.polizei.nrw.d

e/warendorf/kategorie__

48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/warendorf/kategorie__

48.html

Kreispolizei-

behörde 

Wesel

http://www.polizei.nrw.d

e/wesel/kategorie__48.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/wesel/kategorie__48.ht

ml

Kreispolizei-

behörde 

Wuppertal

http://www.polizei.nrw.d

e/wuppertal/kategorie__

48.html

http://www.polizei.nrw.d

e/wuppertal/kategorie__

48.html

LAFP NRW http://www.polizei.nrw.d

e/lafp/kategorie__96.htm

l

http://www.polizei.nrw.d

e/lafp/kategorie__96.ht

ml

LKA NRW http://www.polizei.nrw.d

e/lka/kategorie__114.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/lka/kategorie__114.ht

ml

LZPD NRW http://www.polizei.nrw.d

e/lzpd/kategorie__82.ht

ml

http://www.polizei.nrw.d

e/lzpd/kategorie__82.ht

ml

Seite 6 von 39



 

Bemerkungen

in elektronischer Form 
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in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

Veröffentlichung Aktenpläne

Frage 3Frage 1

Ressort

Öffentliche 

Stelle:

Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

StK StK https://www.land.nrw/sit

es/default/files/asset/doc

ument/gvp_hue_zum_sta

nd_01.02.2017_korrektur

.pdf

Einsicht vor Ort möglich https://www.land.nrw/sit

es/default/files/asset/do

cument/orgaplan_fortsch

reibung_01.03.17.pdf

Einsicht vor Ort möglich

X

Aufgrund der Vorarbeiten 

zur Einführung der 

elektronischen Akte und 

der damit verbundenen 

Erarbeitung eines 

Aktenplanes erfolgt 

derzeit noch keine 

Veröffentlichung im 

Internet. Die 

erforderlichen 

Informationen können 

aber bei Bedarf jederzeit 

angefragt werden.

MFKJKS MFKJKS https://www.mfkjks.nrw/

sites/default/files/asset/d

ocument/2015_10_01_gv

p_mfkjks2_0.pdf

http://lv.nrw.de/orgaplan

/2015-10-01-GVP-

MFKJKS.pdf

https://www.mfkjks.nrw/

sites/default/files/asset/

document/orgaplan_mfkj

ks_01022016.pdf

http://lv.nrw.de/orgaplan

/2016-02-01-MFKJKS.pdf

X

Zurzeit wird ein 

einheitlicher 

Gesamtaktenplan erstellt, 

danach ist 

Veröffentlichung 

beabsichtigt.

LAV

X

http://www.archive.nrw.

de/lav/abteilungen/zentr

ale_dienste/BilderKarten

LogosDateien/Organisati

on/Orgaplan_03_03_201

7.pdf

X

http://www.archive.nrw.

de/lav/abteilungen/zent

rale_dienste/BilderKarte

nLogosDateien/Organisa

tion/Aktenplan_2011.pd

f

X

Das LAV lässt seinen 

Werbeauftritt derzeit neu 

gestalten. In diesem 

Zusammenhang wird auch 

der Geschäftsverteilungs-

plan im Internet 

veröffentlicht.

MBWSV MBWSV http://www.mbwsv.nrw.

de/ministerium/organisat

ion/index.php

http://www.mbwsv.nrw.

de/ministerium/organisat

ion/index.php

X

Landes-

betrieb 

Straßenbau

Einsichtnahme vor Ort 

möglich

http://www.strassen.nrw

.de/unternehmen/organi

sation.html

Einsichtnahme vor Ort 

möglich

Welterbe-

stätte 

Schlösser 

Brühl

Einsichtnahme vor Ort 

möglich

Einsichtnahme vor Ort 

möglich

Einsichtnahme vor Ort 

möglich
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Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MWEIMH MWEIMH

https://www.wirtschaft.n

rw/sites/default/files/ass

et/document/orgaplan_0

1.02.2017.pdf

https://www.wirtschaft.n

rw/sites/default/files/ass

et/document/16-06-

14_gvpl_endfassung.pdf

https://www.wirtschaft.

nrw/sites/default/files/a

sset/document/einheitli

cher-aktenplan-mweimh-

stand-01_05_2015.pdf 

Landesbe-

trieb Mess- 

und 

Eichwesen

X

http://www.lbme.nrw.de

/download/organisations

plan_lbme_nrw_170201.

2.pdf

http://www.lbme.nrw.de

/download/organisations

plan_direktion_lbme_nr

w_170201.1.pdf

X

Geologischer 

Dienst X

http://www.gd.nrw.de/g

d_organigramm.htm X

Material-

prüfungsamt

X

https://www.mpanrw.de

/fileadmin/user_upload/

Orgaplan_sw_01_01.201

6.pdf
X
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in anderer Form, z.B. 
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keine 
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in elektronischer Form 

(URL-Adresse)
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öffentlicher Aushang

keine 
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in elektronischer Form 
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in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang

keine 
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Veröffentlichung Aktenpläne

Frage 3Frage 1

Ressort

Öffentliche 

Stelle:

Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MIWF MIWF http://www.wissenschaft

.nrw.de/fileadmin/Medie

n/Dokumente/Ministeriu

m/GVP-MIWF.pdf

http://www.wissenschaft

.nrw.de/uploads/media/

Organisationsplan_01.02.

2017.pdf

http://www.wissenschaf

t.nrw.de/fileadmin/Medi

en/Dokumente/Ministeri

um/2016-09-

01_Aktenplan-

Internet.pdf 

Kunstaka-

demie 

Düsseldorf X X X

Geschäftsverteilungsplan 

und Aktenplan sind nicht 

vorhanden. Das 

Organigramm wird derzeit 

überarbeitet.

Robert 

Schumann 

Hochschule 

Düsseldorf

X X X

Geschäftsverteilungsplan, 

Organigramm und 

Aktenplan sind nicht 

vorhanden.

Hochschule 

für Musik und 

Tanz Köln X

http://www.hfmt-

koeln.de/fileadmin/redak

tion/downloads/2016_11

orgaplan.pdf

X

Der Geschäfts-

verteilungsplan wird 

derzeit überarbeitet.

Folkwang 

Universität 

der Künste X

http://www.folkwang-

uni.de/home/hochschule

/organisation/ X

Ein Geschäfts-

verteilungsplan wird 

erarbeitet. Der Aktenplan 

wird derzeit überarbeitet. 

Kunstaka-

demie 

Münster

http://www.kunstakadem

ie-

muenster.de/fileadmin/m

edia/pdf/dez1_liegenscha

ft/2015-07-

21_IT_Struktur.pdf

http://www.kunstakade

mie-

muenster.de/fileadmin/

media/pdf/2015-09-

30_Organigramm.pdf

http://www.kunstakade

mie-

muenster.de/fileadmin/

media/pdf/dez1_akad_st

ud_ang/Personal/Aktenp

lan_-

_Inhaltsverzeichnis_201

5.pdf

Kunsthoch-

schule für 

Medien Köln
X

https://www.khm.de/ueb

er_uns_hochschule/
X
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öffentlicher Aushang
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keine 
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Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MIWF Hochschule 

für Musik 

Detmold

X

http://www.hfm-

detmold.de/service/orga

nigramm/

X

Nach dem kompletten 

Relaunch der Homepage 

und der fast 

abgeschlossenen 

Überarbeitung des GVPl 

sämtlicher Abteilungen ist 

die Veröffentlichung des 

kompletten GVPl zu 

Beginn des SoSe 2017 

vorgesehen. Nach 

Abschluss der Arbeiten 

zum GVPl zum Beginn 

SoSe 2017 ist der Prozess 

"Aktenplan" vorgesehen.

Hochschul-

bibliotheks-

zentrum des 

Landes NRW

https://www.hbz-

nrw.de/ueber-

uns/organisation/geschae

ftsverteilungsplan

https://www.hbz-

nrw.de/ueber-

uns/organisation/organig

ramm

X

Der Aktenplan wird 

derzeit überarbeitet.

MGEPA MGEPA http://www.mgepa.nrw.d

e/mediapool/pdf/ministe

rium/Aufgaben_und_Org

anisation/201702_INTER

NET_GVP.pdf

http://www.mgepa.nrw.d

e/mediapool/pdf/ministe

rium/Aufgaben_und_Org

anisation/201702_INTER

NET_OrgPlan.pdf

http://www.mgepa.nrw.d

e/orgaplan/index.html

http://www.mgepa.nrw.

de/mediapool/pdf/minis

terium/Aufgaben_und_

Organisation/Aktenplan.

pdf

Neben der 

Veröffentlichung des 

Organisationsplans in 

Form einer Pdf-Datei wird 

auf der Internetseite des 

MGEPA auch ein 

barrierefreier 

Organisationsplan 

veröffentlicht.

Der Landesbe-

auftragte für 

den Maßregel-

vollzug 

(LBMRV)

Der 

Geschäftsverteilungs-

plan kann vor Ort 

eingesehen werden.

X

http://www.massregelvol

lzug.nrw.de/lbmrv/organi

gramm/index.php

Der Organisationsplan 

kann zudem auch vor 

Ort eingesehen werden.

Der Aktenplan kann vor 

Ort eingesehen 

werden.

X

Die Geschäftsverteilung 

des LBMRV  mit den 

jeweiligen 

Ansprechpersonen ist  auf 

den Internetseiten 

www.massregelvollzug.nr

w.de grundsätzlich 

beschrieben. 
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Stelle:

Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MGEPA Landes-

zentrum 

Gesundheit 

Nordrhein-

Westfalen

(LZG NRW)

https://www.lzg.nrw.de/

_media/pdf/service/gesc

haeftsverteilungsplan_lzg-

nrw_01-10-2016.pdf

https://www.lzg.nrw.de/

_media/pdf/service/orga

nisationsplan_lzg-

nrw.pdf

X

Die Geschäftsverteilung 

des LZG  mit den 

jeweiligen 

Ansprechpersonen ist 

darüber hinaus auf den 

Internetseiten 

www.lzg.nrw.de 

grundsätzlich beschrieben. 

Ein Aktenplan ist nicht 

vorhanden.

Zentralstelle 

der Länder für 

Gesundheits-

schutz

bei Arznei-

mitteln und 

Medizin-

produkten

(ZLG)

X

https://www.zlg.de/index

.php?eID=tx_nawsecured

l&u=0&file=fileadmin/do

wnloads/zlg/111_FB01_Z

LG_Organigramm.pdf&ha

sh=5d5064c0aa163355e7

31455a21cb44ced2ba40f

e

X

Im Zuge der Einführung 

von EPOS. NRW wird 

aktuell die (Produkt-)

Struktur der ZLG und – 

damit zusammen-hängend 

– die Geschäftsverteilung 

verändert. 

Im Anschluss an diese 

Änderung ist die 

Erstellung und 

Veröffentlichung eines 

detaillierten Geschäfts-

verteilungsplans 

beabsichtigt. Die 

Geschäftsverteilung in der 

ZLG mit den jeweiligen 

Ansprechpersonen ist auf 

den Internetseiten 

www.zlg.de grundsätzlich 

beschrieben. 

Stiftung 

Wohlfahrts-

pflege

http://www.mgepa.nrw.d

e/mediapool/pdf/ministe

rium/Aufgaben_und_Org

anisation/201702_INTER

NET_GVP.pdf

http://www.mgepa.nrw.d

e/mediapool/pdf/ministe

rium/Aufgaben_und_Org

anisation/201702_INTER

NET_OrgPlan.pdf

http://www.mgepa.nrw.d

e/orgaplan/index.html

www.sw.nrw.de
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Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MKULNV MKULNV http://www.umwelt.nrw.

de/fileadmin/redaktion/P

DFs/geschaeftsverteilung

splan_mkulnv.pdf

http://www.umwelt.nrw.

de/fileadmin/redaktion/P

DFs/ministerium/organis

ationsplan_mkulnv.pdf

X

Ein Aktenplan ist nicht 

vorhanden.

LANUV NRW https://www.lanuv.nrw.d

e/fileadmin/lanuv/landes

amt/files/dokumente/ges

chaeftsverteilungsplan.pd

f

https://www.lanuv.nrw.d

e/fileadmin/lanuv/servic

e/orgaplan/orgaplan.pdf X

Aktenpläne werden 

derzeit aktualisiert.

Wald und Holz 

NRW

X

https://www.wald-und-

holz.nrw.de/fileadmin/U

eber_uns/Dokumente/Or

gaplan.pdf

X

Landgestüt 

NRW

X X X

GVPl und Organigramm 

sind in Bearbeitung und 

werden voraussichtlich im 

Sommer vorliegen und 

umgehend veröffentlicht. 

Ein Aktenplan ist nicht 

vorhanden.

LWK NRW

X

www.landwirtschaftskam

mer.de/wir/pdf/organisat

ionsplan-lwk-nrw.pdf/

X

Der aktuelle 

Geschäftsverteilungsplan 

der LWK NRW liegt derzeit 

dem MKULNV zur 

Genehmigung vor. Sobald 

diese erteilt ist, wird der 

GVP veröffentlicht 

werden. Die LWK NRW 

verfügt derzeit noch nicht 

über einen einheitlichen 

Aktenplan. Dieser wird 

demnächst erstellt und 

anschließend 

veröffentlicht werden.

MAIS MAIS https://www.mais.nrw/a

ufgaben-und-

organisation

https://www.mais.nrw/a

ufgaben-und-

organisation

https://www.mais.nrw/a

ufgaben-und-

organisation

Landesinstitut 

für Arbeitsge-

staltung

https://www.lia.nrw.de/_

media/pdf/allg-

sonst/GVP.pdf

http://www.lia.nrw.de/

_media/pdf/allg-sonst/

Orgaplan_deutsch.pdf X

Aktenplan wird derzeit 

überarbeitet
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JM Amtsgericht 

Aachen

www.ag-aachen.nrw.de www.ag-aachen.nrw.de

X

Die Abfrage betrifft die 

Gerichte und Behörden 

der Staatsanwaltschaft  

nur, soweit sie 

Verwaltungsaufgaben 

wahrnehmen.

Anmerkung für alle 

Justizbehörden: 

Aktenpläne sind nicht 

vorhanden. 

Amtsgericht 

Ahaus

www.ag-ahaus.nrw.de www.ag-ahaus.nrw.de
X

Amtsgericht 

Ahlen

www.ag-ahlen.nrw.de www.ag-ahlen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Altena

www.ag-altena.nrw.de www.ag-altena.nrw.de
X

Amtsgericht 

Arnsberg

www.ag-arnsberg.nrw.de www.ag-arnsberg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Bad Berleburg

www.ag-

badberleburg.nrw.de

www.ag-badberleburg.nrw.de

X

Amtsgericht 

Bad 

Oeynhausen

www.ag-bad-

oeynhausen.nrw.de

www.ag-bad-

oeynhausen.nrw.de X

Amtsgericht 

Beckum

www.ag-beckum.nrw.de www.ag-beckum.nrw.de
X

Amtsgericht 

Bergheim

www.ag-

bergheim.nrw.de

www.ag-

bergheim.nrw.de
X

Amtsgericht 

Bergisch 

Gladbach

www.ag-bergisch-

gladbach.nrw.de

www.ag-bergisch-

gladbach.nrw.de X

Amtsgericht 

Bielefeld

www.ag-bielefeld.nrw.de www.ag-bielefeld.nrw.de
X

Amtsgericht 

Blomberg

www.ag-

blomberg.nrw.de

www.ag-

blomberg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Bocholt

www.ag-bocholt.nrw.de www.ag-bocholt.nrw.de
X

Amtsgericht 

Bochum

www.ag-bochum.nrw.de www.ag-bochum.nrw.de
X

Amtsgericht 

Bonn

www.ag-bonn.nrw.de www.ag-bonn.nrw.de
X

Amtsgericht 

Borken

www.ag-borken.nrw.de www.ag-borken.nrw.de
X

Amtsgericht 

Bottrop

www.ag-bottrop.nrw.de www.ag-bottrop.nrw.de
X

Amtsgericht 

Brakel

www.ag-brakel.nrw.de www.ag-brakel.nrw.de
X

Amtsgericht 

Brilon

www.ag-brilon.nrw.de www.ag-brilon.nrw.de
X
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JM Amtsgericht 

Brühl

www.ag-bruehl.nrw.de www.ag-bruehl.nrw.de
X

Amtsgericht 

Bünde

www.ag-buende.nrw.de www.ag-buende.nrw.de
X

Amtsgericht 

Castrop-

Rauxel

www.ag-castrop-

rauxel.nrw.de

www.ag-castrop-

rauxel.nrw.de X

Amtsgericht 

Coesfeld

www.ag-coesfeld.nrw.de www.ag-coesfeld.nrw.de
X

Amtsgericht 

Delbrück

www.ag-

delbrueck.nrw.de

www.ag-

delbrueck.nrw.de
X

Amtsgericht 

Detmold

www.ag-detmold.nrw.de www.ag-detmold.nrw.de
X

Amtsgericht 

Dinslaken

www.ag-

dinslaken.nrw.de

www.ag-

dinslaken.nrw.de
X

Amtsgericht 

Dorsten

www.ag-dorsten.nrw.de www.ag-dorsten.nrw.de
X

Amtsgericht 

Dortmund

www.ag-

dortmund.nrw.de

www.ag-

dortmund.nrw.de
X

Amtsgericht 

Dülmen

www.ag-duelmen.nrw.de www.ag-duelmen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Düren

www.ag-dueren.nrw.de www.ag-dueren.nrw.de
X

Amtsgericht 

Düsseldorf

www.ag-

duesseldorf.nrw.de

www.ag-

duesseldorf.nrw.de
X

Amtsgericht 

Duisburg

www.ag-duisburg.nrw.de www.ag-duisburg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Duisburg-

Hamborn

www.ag-duisburg-

hamborn.nrw.de

www.ag-duisburg-

hamborn.nrw.de X

Amtsgericht 

Duisburg-

Ruhrort

www.ag-duisburg-

ruhrort.nrw.de

www.ag-duisburg-

ruhrort.nrw.de X

Amtsgericht 

Emmerich

www.ag-

emmerich.nrw.de

www.ag-

emmerich.nrw.de
X

Amtsgericht 

Erkelenz

www.ag-erkelenz.nrw.de www.ag-erkelenz.nrw.de
X

Amtsgericht 

Eschweiler

www.ag-

eschweiler.nrw.de

www.ag-

eschweiler.nrw.de
X

Amtsgericht 

Essen

www.ag-essen.nrw.de www.ag-essen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Essen-Borbeck

www.ag-essen-

borbeck.nrw.de

www.ag-essen-

borbeck.nrw.de X

Amtsgericht 

Essen-Steele

www.ag-essen-

steele.nrw.de

www.ag-essen-

steele.nrw.de
X

Amtsgericht 

Euskirchen

www.ag-

euskirchen.nrw.de

www.ag-

euskirchen.nrw.de
X
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JM Amtsgericht 

Geilen-kirchen

www.ag-

geilenkirchen.nrw.de

www.ag-

geilenkirchen.nrw.de X

Amtsgericht 

Geldern

www.ag-geldern.nrw.de www.ag-geldern.nrw.de
X

Amtsgericht 

Gelsen-

kirchen

www.ag-

gelsenkirchen.nrw.de

www.ag-

gelsenkirchen.nrw.de X

Amtsgericht 

Gladbeck

www.ag-gladbeck.nrw.de www.ag-gladbeck.nrw.de
X

Amtsgericht 

Greven-broich

www.ag-

grevenbroich.nrw.de

www.ag-

grevenbroich.nrw.de X

Amtsgericht 

Gronau

www.ag-gronau.nrw.de www.ag-gronau.nrw.de
X

Amtsgericht 

Gütersloh

www.ag-

guetersloh.nrw.de
X X

Amtsgericht 

Gummers-

bach

www.ag-

gummersbach.nrw.de

www.ag-

gummersbach.nrw.de X

Amtsgericht 

Hagen

www.ag-hagen.nrw.de www.ag-hagen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Halle

www.ag-halle.nrw.de www.ag-halle.nrw.de
X

Amtsgericht 

Hamm

www.ag-hamm.nrw.de www.ag-hamm.nrw.de
X

Amtsgericht 

Hattingen

www.ag-

hattingen.nrw.de

www.ag-

hattingen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Heinsberg

www.ag-

heinsberg.nrw.de

www.ag-

heinsberg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Herford

www.ag-herford.nrw.de www.ag-herford.nrw.de
X

Amtsgericht 

Herne

www.ag-herne.nrw.de www.ag-herne.nrw.de
X

Amtsgericht 

Herne-Wanne

www.ag-herne-

wanne.nrw.de

www.ag-herne-

wanne.nrw.de X

Amtsgericht 

Höxter

www.ag-hoexter.nrw.de www.ag-hoexter.nrw.de
X

Amtsgericht 

Ibbenbüren

www.ag-

ibbenbueren.nrw.de

www.ag-

ibbenbueren.nrw.de
X

Amtsgericht 

Iserlohn

www.ag-iserlohn.nrw.de www.ag-iserlohn.nrw.de
X

Amtsgericht 

Jülich

www.ag-juelich.nrw.de www.ag-juelich.nrw.de
X

Amtsgericht 

Kamen

www.ag-kamen.nrw.de www.ag-kamen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Kempen

www.ag-kempen.nrw.de www.ag-kempen.nrw.de
X
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Kerpen

www.ag-kerpen.nrw.de www.ag-kerpen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Kleve

www.ag-kleve.nrw.de www.ag-kleve.nrw.de
X

Amtsgericht 

Köln

www.ag-koeln.nrw.de www.ag-koeln.nrw.de
X

Amtsgericht 

Königswinter

www.ag-

koenigswinter.nrw.de

www.ag-

koenigswinter.nrw.de X

Amtsgericht 

Krefeld

www.ag-krefeld.nrw.de www.ag-krefeld.nrw.de
X

Amtsgericht 

Langenfeld

www.ag-

langenfeld.nrw.de

www.ag-

langenfeld.nrw.de
X

Amtsgericht 

Lemgo

www.ag-lemgo.nrw.de www.ag-lemgo.nrw.de
X

Amtsgericht 

Lennestadt

www.ag-

lennestadt.nrw.de

www.ag-

lennestadt.nrw.de
X

Amtsgericht 

Leverkusen

www.ag-

leverkusen.nrw.de

www.ag-

leverkusen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Lippstadt

www.ag-lippstadt.nrw.de www.ag-lippstadt.nrw.de
X

Amtsgericht 

Lübbecke

www.ag-

luebbecke.nrw.de

www.ag-

luebbecke.nrw.de
X

Amtsgericht 

Lüdenscheid

www.ag-

luedenscheid.nrw.de

www.ag-

luedenscheid.nrw.de
X

Amtsgericht 

Lüding-hausen

www.ag-

luedinghausen.nrw.de

www.ag-

luedinghausen.nrw.de X

Amtsgericht 

Lünen

www.ag-luenen.nrw.de www.ag-luenen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Marl

www.ag-marl.nrw.de www.ag-marl.nrw.de
X

Amtsgericht 

Marsberg

www.ag-

marsberg.nrw.de

www.ag-

marsberg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Medebach

www.ag-

medebach.nrw.de

www.ag-

medebach.nrw.de
X

Amtsgericht 

Meinerz-

hagen

www.ag-

meinerzhagen.nrw.de

www.ag-

meinerzhagen.nrw.de X

Amtsgericht 

Menden

www.ag-menden.nrw.de www.ag-menden.nrw.de
X

Amtsgericht 

Meschede

www.ag-

meschede.nrw.de

www.ag-

meschede.nrw.de
X

Amtsgericht 

Mettmann

www.ag-

mettmann.nrw.de

www.ag-

mettmann.nrw.de
X

Amtsgericht 

Minden

www.ag-minden.nrw.de www.ag-minden.nrw.de
X

Amtsgericht 

Mönchen-

gladbach

www.ag-

moenchengladbach.nrw.d

e

www.ag-

moenchengladbach.nrw.

de

X
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Mönchen-

gladbach-

Rheydt

www.ag-

moenchengladbach-

rheydt.nrw.de

www.ag-

moenchengladbach-

rheydt.nrw.de
X

Amtsgericht 

Moers

www.ag-moers.nrw.de www.ag-moers.nrw.de
X

Amtsgericht 

Monschau

www.ag-

monschau.nrw.de

www.ag-

monschau.nrw.de
X

Amtsgericht 

Mülheim

www.ag-

muelheim.nrw.de

www.ag-

muelheim.nrw.de
X

Amtsgericht 

Münster

www.ag-

muenster.nrw.de

www.ag-

muenster.nrw.de
X

Amtsgericht 

Nettetal

www.ag-nettetal.nrw.de www.ag-nettetal.nrw.de
X

Amtsgericht 

Neuss

www.ag-neuss.nrw.de www.ag-neuss.nrw.de
X

Amtsgericht 

Oberhausen

www.ag-

oberhausen.nrw.de

www.ag-

oberhausen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Olpe

www.ag-olpe.nrw.de www.ag-olpe.nrw.de
X

Amtsgericht 

Paderborn

www.ag-

paderborn.nrw.de

www.ag-

paderborn.nrw.de
X

Amtsgericht 

Plettenberg

www.ag-

plettenberg.nrw.de

www.ag-

plettenberg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Rahden

www.ag-rahden.nrw.de www.ag-rahden.nrw.de
X

Amtsgericht 

Ratingen

www.ag-ratingen.nrw.de www.ag-ratingen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Reckling-

hausen im Gericht einsehbar

X X

Amtsgericht 

Remscheid

www.ag-

remscheid.nrw.de

www.ag-

remscheid.nrw.de
X

Amtsgericht 

Rheda-

Wieden-brück

www.ag-rheda-

wiedenbrueck.nrw.de

www.ag-rheda-

wiedenbrueck.nrw.de
X

Amtsgericht 

Rheinbach

www.ag-

rheinbach.nrw.de

www.ag-

rheinbach.nrw.de
X

Amtsgericht 

Rheinberg

www.ag-

rheinberg.nrw.de

www.ag-

rheinberg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Rheine

www.ag-rheine.nrw.de www.ag-rheine.nrw.de
X

Amtsgericht 

Schleiden

www.ag-

schleiden.nrw.de

www.ag-

schleiden.nrw.de
X

Amtsgericht 

Schmallen-

berg

www.ag-

schmallenberg.nrw.de

www.ag-

schmallenberg.nrw.de X

Amtsgericht 

Schwelm

www.ag-schwelm.nrw.de www.ag-schwelm.nrw.de
X
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Schwerte

www.ag-schwerte.nrw.de www.ag-schwerte.nrw.de
X

Amtsgericht 

Siegburg

www.ag-siegburg.nrw.de www.ag-siegburg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Siegen

www.ag-siegen.nrw.de www.ag-siegen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Soest

www.ag-soest.nrw.de www.ag-soest.nrw.de
X

Amtsgericht 

Solingen

www.ag-solingen.nrw.de www.ag-solingen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Steinfurt

www.ag-steinfurt.nrw.de www.ag-steinfurt.nrw.de
X

Amtsgericht 

Tecklenburg

www.ag-

tecklenburg.nrw.de

www.ag-

tecklenburg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Unna

www.ag-unna.nrw.de www.ag-unna.nrw.de
X

Amtsgericht 

Velbert

www.ag-velbert.nrw.de www.ag-velbert.nrw.de
X

Amtsgericht 

Viersen

www.ag-viersen.nrw.de www.ag-viersen.nrw.de
X

Amtsgericht 

Waldbröl

www.ag-

waldbroel.nrw.de

www.ag-

waldbroel.nrw.de
X

Amtsgericht 

Warburg

www.ag-warburg.nrw.de www.ag-warburg.nrw.de
X

Amtsgericht 

Warendorf

www.ag-

warendorf.nrw.de

www.ag-

warendorf.nrw.de
X

Amtsgericht 

Warstein

www.ag-warstein.nrw.de www.ag-warstein.nrw.de
X

Amtsgericht 

Werl

www.ag-werl.nrw.de www.ag-werl.nrw.de
X

Amtsgericht 

Wermelskirch

en

www.ag-

wermelskirchen.nrw.de

www.ag-

wermelskirchen.nrw.de X

Amtsgericht 

Wesel

www.ag-wesel.nrw.de www.ag-wesel.nrw.de
X

Amtsgericht 

Wetter

www.ag-wetter.nrw.de www.ag-wetter.nrw.de
X

Amtsgericht 

Wipperfürth

www.ag-

wipperfuerth.nrw.de

www.ag-

wipperfuerth.nrw.de
X

Amtsgericht 

Witten

www.ag-witten.nrw.de www.ag-witten.nrw.de
X

Amtsgericht 

Wuppertal

www.ag-

wuppertal.nrw.de

www.ag-

wuppertal.nrw.de
X

Arbeitsgericht 

Aachen

www.arbg-aachen.nrw.de www.arbg-

aachen.nrw.de
X

Arbeitsgericht 

Arnsberg

http://www.arbg-

arnsberg.nrw.de/aufgabe

n/geschaeftsverteilung/in

dex.php

X X
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Bielefeld

http://www.arbg-

bielefeld.nrw.de/aufgabe

n/geschaeftsverteilung/in

dex.php

X X

Arbeitsgericht 

Bocholt

http://www.arbg-

bocholt.nrw.de/aufgaben

/geschaeftsverteilung/ind

ex.php

X X

Arbeitsgericht 

Bochum

http://www.arbg-

bochum.nrw.de/aufgabe

n/geschaeftsverteilung/in

dex.php

X X

Arbeitsgericht 

Bonn

www.arbg-bonn.nrw.de www.arbg-bonn.nrw.de
X

Arbeitsgericht 

Detmold

http://www.arbg-

detmold.nrw.de/aufgabe

n/geschaeftsverteilung/in

dex.php

X X

Arbeitsgericht 

Dortmund

http://www.arbg-

dortmund.nrw.de/aufgab

en/geschaeftsverteilung/i

ndex.php

X X

Arbeitsgericht 

Düsseldorf

www.arbg-

duesseldorf.nrw.de

www.arbg-

duesseldorf.nrw.de X

Arbeitsgericht 

Duisburg

www.arbg-

duisburg.nrw.de

www.arbg-

duisburg.nrw.de
X

Arbeitsgericht 

Essen
X X X

Arbeitsgericht 

Gelsenkirchen

http://www.arbg-

gelsenkirchen.nrw.de/auf

gaben/geschaeftsverteilu

ng/index.php

X X

Arbeitsgericht 

Hagen

http://www.arbg-

hagen.nrw.de/aufgaben/

geschaeftsverteilung/inde

x.php

X X

Arbeitsgericht 

Hamm

http://www.arbg-

hamm.nrw.de/aufgaben/

geschaeftsverteilung/inde

x.php

X X

Arbeitsgericht 

Herford

http://www.arbg-

herford.nrw.de/aufgaben

/geschaeftsverteilung/ind

ex.php

X X

Arbeitsgericht 

Herne

http://www.arbg-

herne.nrw.de/aufgaben/g

eschaeftsverteilung/index

.php

X X
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JM Arbeitsgericht 

Iserlohn

http://www.arbg-

iserlohn.nrw.de/aufgaben

/geschaeftsverteilung/ind

ex.php

X X

Arbeitsgericht 

Köln

www.arbg-koeln.nrw.de www.arbg-koeln.nrw.de
X

Arbeitsgericht 

Krefeld

www.arbg-krefeld.nrw.de www.arbg-krefeld.nrw.de
X

Arbeitsgericht 

Minden

http://www.arbg-

minden.nrw.de/aufgaben

/geschaeftsverteilung/ind

ex.php

X X

Arbeitsgericht 

Mönchen-

gladbach

www.arbg-

moenchengladbach.nrw.d

e

X

X

Arbeitsgericht 

Münster

http://www.arbg-

muenster.nrw.de/aufgab

en/geschaeftsverteilung/i

ndex.php

X X

Arbeitsgericht 

Oberhausen

www.arbg-

oberhausen.nrw.de

www.arbg-

oberhausen.nrw.de X

Arbeitsgericht 

Paderborn

http://www.arbg-

paderborn.nrw.de/aufgab

en/geschaeftsverteilung/i

ndex.php

X X

Arbeitsgericht 

Rheine

http://www.arbg-

rheine.nrw.de/aufgaben/

geschaeftsverteilung/inde

x.php

X X

Arbeitsgericht 

Siegburg

www.arbg-

siegburg.nrw.de

www.arbg-

siegburg.nrw.de
X

Arbeitsgericht 

Siegen

http://www.arbg-

siegen.nrw.de/aufgaben/

geschaeftsverteilung/inde

x.php

X X

Arbeitsgericht 

Solingen

www.arbg-

solingen.nrw.de

www.arbg-

solingen.nrw.de
X

Arbeitsgericht 

Wesel

www.arbg-wesel.nrw.de www.arbg-wesel.nrw.de
X

Arbeitsgericht 

Wuppertal

www.arbg-

wuppertal.nrw.de

www.arbg-

wuppertal.nrw.de X

Ausbildungs-

zentrum der 

Justiz NRW

http://www.azj.nrw.de/a

ufgaben/geschaeftsvertei

lung/index.php

http://www.azj.nrw.de/b

ehoerde/behoerdenvorst

ellung/organigramm/inde

x.php

X
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JM Fachhoch-

schule für 

Rechtspflege 

NRW

www.fhr.nrw.de www.fhr.nrw.de

X

Finanzgericht 

Düsseldorf

www.fg-

duesseldorf.nrw.de

www.fg-

duesseldorf.nrw.de
X

Finanzgericht 

Köln

www.fg-koeln.nrw.de
X X

Organigramm nicht 

erstellt

Finanzgericht 

Münster

www.fg-muenster.nrw.de www.fg-muenster.nrw.de
X

General-

staatsanwalt-

schaft 

Düsseldorf

www.gsta-

duesseldorf.nrw.de

www.gsta-

duesseldorf.nrw.de
X

General-

staatsanwalt-

schaft Hamm

www.gsta-hamm.nrw.de www.gsta-hamm.nrw.de

X

General-

staatsanwalt-

schaft Köln

www.gsta-koeln.nrw.de www.gsta-koeln.nrw.de

X

Jugendarrest-

anstalt 

Bottrop

X X X

Anmerkung für alle 

Jugendarreste: 

Hinsichtlich 

Geschäftsverteilungsplan 

und Organigramm ist 

derzeit ein neues 

Webdesign in 

Vorbereitung.

Jugendarrest-

anstalt 

Düsseldorf

X X X

Jugendarrest-

anstalt Lünen X X X

Jugendarrest-

anstalt 

Remscheid

X X X

Jugendarrest-

anstalt Wetter

auf der Geschäfts-stelle 

einsehbar X

auf der Geschäftsstelle 

einsehbar X X

Justizakade-

mie des 

Landes 

Nordrhein-

Westfalen

www.jak.nrw.de www.jak.nrw.de

X

Justiz-

ministerium 

Nordrhein-

Westfalen 

www.justiz.nrw www.justiz.nrw

X
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in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 
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Ressort

Öffentliche 

Stelle:

Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

JM Justizvoll-

zugsanstalt 

Aachen

www.jva-aachen.nrw.de www.jva-aachen.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Attendorn

www.jva-

attendorn.nrw.de

www.jva-

attendorn.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Bielefeld-

Brackwede

www.jva-bielefeld-

brackwede.nrw.de

www.jva-bielefeld-

brackwede.nrw.de
X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Senne

www.jva-bielefeld-

senne.nrw.de

www.jva-bielefeld-

senne.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Bochum

www.jva-bochum.nrw.de www.jva-bochum.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Bochum-

Langendreer

www.jva-bochum-

langendreer.nrw.de

X

www.jva-bochum-

langendreer.nrw.de

X X

Hinsichtlich 

Geschäftsverteilungsplan 

und Organigramm neues 

Webdesign in 

Vorbereitung.

Justizvoll-

zugsanstalt 

Castrop-

Rauxel

www.jva-castrop-

rauxel.nrw.de

www.jva-castrop-

rauxel.nrw.de
X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Detmold

www.jva-detmold.nrw.de www.jva-detmold.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Dortmund

www.jva-

dortmund.nrw.de

www.jva-

dortmund.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Düsseldorf

www.jva-

duesseldorf.nrw.de

www.jva-

duesseldorf.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Duisburg-

Hamborn

www.jva-duisburg-

hamborn.nrw.de

auf der Geschäfts-stelle 

einsehbar

X

www.jva-duisburg-

hamborn.nrw.de

auf der Geschäfts-stelle 

einsehbar

X X

Hinsichtlich 

Geschäftsverteilungsplan 

und Organigramm neues 

Webdesign in 

Vorbereitung.

Justizvoll-

zugsanstalt 

Essen

www.jva-essen.nrw.de www.jva-essen.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Euskirchen

www.jva-

euskirchen.nrw.de

www.jva-

euskirchen.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Geldern

www.jva-geldern.nrw.de www.jva-geldern.nrw.de

X
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keine 
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keine 

Veröffentlichung
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Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

JM Justizvoll-

zugsanstalt 

Gelsen-

kirchen

www.jva-

gelsenkirchen.nrw.de

www.jva-

gelsenkirchen.nrw.de
X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Hagen

www.jva-hagen.nrw.de www.jva-hagen.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Hamm

www.jva-hamm.nrw.de www.jva-hamm.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Heinsberg

www.jva-

heinsberg.nrw.de

www.jva-

heinsberg.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Herford

www.jva-herford.nrw.de www.jva-herford.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Hövelhof

www.jva-

hoevelhof.nrw.de

www.jva-

hoevelhof.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Iserlohn

www.jva-iserlohn.nrw.de www.jva-iserlohn.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Kleve

www.jva-kleve.nrw.de www.jva-kleve.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Köln

Aushang im Besuchs-

bereich

www.jva-koeln.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Moers-

Kapellen

www.jva-moers-

kapellen.nrw.de

www.jva-moers-

kapellen.nrw.de
X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Münster

www.jva-

muenster.nrw.de

www.jva-

muenster.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Remscheid

www.jva-

remscheid.nrw.de

X

www.jva-

remscheid.nrw.de

X X

Hinsichtlich 

Geschäftsverteilungsplan 

und Organigramm neues 

Webdesign in 

Vorbereitung.

Justizvoll-

zugsanstalt 

Rheinbach

www.jva-

rheinbach.nrw.de

www.jva-

rheinbach.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Schwerte

www.jva-

schwerte.nrw.de

www.jva-

schwerte.nrw.de X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Siegburg

www.jva-siegburg.nrw.de www.jva-siegburg.nrw.de

X
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keine 
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Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

JM Justizvoll-

zugsanstalt 

Werl

www.jva-werl.nrw.de www.jva-werl.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Willich I

www.jva-willich1.nrw.de www.jva-willich1.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Willich II

www.jva-willich2.nrw.de www.jva-willich2.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Wuppertal-

Ronsdorf

www.jva-wuppertal-

ronsdorf.nrw.de

www.jva-wuppertal-

ronsdorf.nrw.de
X

Justizvoll-

zugsanstalt 

Wuppertal-

Vohwinkel

www.jva-wuppertal-

vohwinkel.nrw.de

www.jva-wuppertal-

vohwinkel.nrw.de
X

Justizvollzugs-

krankenhaus

www.jvk.nrw.de www.jvk.nrw.de

X

Justizvoll-

zugsschule

www.jvs.nrw.de www.jvs.nrw.de
X

Landesar-

beitsgericht 

Düsseldorf

www.lag-

duesseldorf.nrw.de

www.lag-

duesseldorf.nrw.de X

Landesar-

beitsgericht 

Hamm

http://www.lag-

hamm.nrw.de/aufgaben/

geschaeftsverteilung/inde

x.php

http://www.lag-

hamm.nrw.de/aufgaben/

geschaeftsverteilung/ind

ex.php

X

Landesar-

beitsgericht 

Köln

www.lag-koeln.nrw.de www.lag-koeln.nrw.de

X

Landessozial-

gericht 

Nordrhein-

Westfalen

www.lsg.nrw.de www.lsg.nrw.de

X

Landgericht 

Aachen

www.lg-aachen.nrw.de www.lg-aachen.nrw.de
X

Landgericht 

Arnsberg

www.lg-arnsberg.nrw.de www.lg-arnsberg.nrw.de
X

Landgericht 

Bielefeld

www.lg-bielefeld.nrw.de www.lg-bielefeld.nrw.de
X

Landgericht 

Bochum

www.lg-bochum.nrw.de www.lg-bochum.nrw.de
X

Landgericht 

Bonn

www.lg-bonn.nrw.de www.lg-bonn.nrw.de
X

Landgericht 

Detmold

www.lg-detmold.nrw.de www.lg-detmold.nrw.de
X

Landgericht 

Dortmund

www.lg-

dortmund.nrw.de

www.lg-

dortmund.nrw.de
X
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Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

JM Landgericht 

Düsseldorf

www.lg-

duesseldorf.nrw.de

www.lg-

duesseldorf.nrw.de
X

Landgericht 

Duisburg

www.lg-duisburg.nrw.de www.lg-duisburg.nrw.de
X

Landgericht 

Essen

www.lg-essen.nrw.de www.lg-essen.nrw.de
X

Landgericht 

Hagen

www.lg-hagen.nrw.de www.lg-hagen.nrw.de
X

Landgericht 

Kleve

www.lg-kleve.nrw.de www.lg-kleve.nrw.de
X

Landgericht 

Köln

www.lg-koeln.nrw.de www.lg-koeln.nrw.de
X

Landgericht 

Krefeld

www.lg-krefeld.nrw.de www.lg-krefeld.nrw.de
X

Landgericht 

Mönchen-

gladbach

www.lg-

moenchengladbach.nrw.d

e

www.lg-

moenchengladbach.nrw.

de

X

Landgericht 

Münster

www.lg-muenster.nrw.de www.lg-muenster.nrw.de
X

Landgericht 

Paderborn

www.lg-

paderborn.nrw.de

www.lg-

paderborn.nrw.de
X

Landgericht 

Siegen

www.lg-siegen.nrw.de www.lg-siegen.nrw.de
X

Landgericht 

Wuppertal

www.lg-

wuppertal.nrw.de

www.lg-

wuppertal.nrw.de
X

Oberver-

waltungs-

gericht für das 

Land 

Nordrhein-

Westfalen

http://www.ovg.nrw.de/a

ufgaben/geschaeftsvertei

lung/justizverwaltung/ind

ex.php  

http://www.ovg.nrw.de/

aufgaben/geschaeftsvert

eilung/justizverwaltung/i

ndex.php  
X

Oberlandes-

gericht 

Düsseldorf

www.olg-

duesseldorf.nrw.de

www.olg-

duesseldorf.nrw.de X

Oberlandes-

gericht Hamm

www.olg-hamm.nrw.de www.olg-hamm.nrw.de

X

Oberlandes-

gericht Köln

www.olg-koeln.nrw.de www.olg-koeln.nrw.de
X

Sozialgericht 

Aachen

www.sg-aachen.nrw.de

X X

Anmerkung für alle 

Sozialgerichte: Ein 

Organigramm ist nicht 

vorhanden.

Sozialgericht 

Detmold
X X X

Sozialgericht 

Dortmund

www.sg-

dortmund.nrw.de
X X

Sozialgericht 

Düsseldorf

www.sg-

duesseldorf.nrw.de
X X
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Stelle:

Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

JM Sozialgericht 

Duisburg

www.sg-duisburg.nrw.de
X X

Sozialgericht 

Gelsen-

kirchen

www.sg-

gelsenkirchen.nrw.de X X

Sozialgericht 

Köln

www.sg-koeln.nrw.de
X X

Sozialgericht 

Münster

www.sg-muenster.nrw.de
X X

Sozialthera-

peutische 

Anstalt Gelsen-

kirchen

www.sotha-

gelsenkirchen.nrw.de

X

www.sotha-

gelsenkirchen.nrw.de

X

Für den 

Geschäftsverteilungsplan 

ist ein neues Webdesign in 

Vorbereitung.

Staatsanwalts

chaft Aachen

www.sta-aachen.nrw.de www.sta-aachen.nrw.de

X

Staatsanwalt-

schaft 

Arnsberg

www.sta-arnsberg.nrw.de www.sta-

arnsberg.nrw.de X

Staatsanwalt-

schaft 

Bielefeld

www.sta-bielefeld.nrw.de www.sta-

bielefeld.nrw.de X

Staatsanwalt-

schaft 

Bochum

www.sta-bochum.nrw.de www.sta-bochum.nrw.de

X

Staatsanwalt-

schaft Bonn

www.sta-bonn.nrw.de www.sta-bonn.nrw.de
X

Staatsanwalt-

schaft 

Detmold

www.sta-detmold.nrw.de www.sta-detmold.nrw.de

X

Staatsanwalt-

schaft 

Dormund

www.sta-

dortmund.nrw.de

www.sta-

dortmund.nrw.de X

Staatsanwalt-

schaft 

Düsseldorf

www.sta-

duesseldorf.nrw.de

www.sta-

duesseldorf.nrw.de X

Staatsanwalt-

schaft 

Duisburg

www.sta-duisburg.nrw.de www.sta-

duisburg.nrw.de X

Staatsanwalt-

schaft Essen

www.sta-essen.nrw.de www.sta-essen.nrw.de
X

Staatsanwalt-

schaft Hagen

www.sta-hagen.nrw.de www.sta-hagen.nrw.de
X

Staatsanwalt-

schaft Kleve

www.sta-kleve.nrw.de www.sta-kleve.nrw.de
X

Staatsanwalt-

schaft Köln

www.sta-koeln.nrw.de www.sta-koeln.nrw.de
X
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Stelle:
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Frage 2

JM Staatsanwalt-

schaft Krefeld

www.sta-krefeld.nrw.de www.sta-krefeld.nrw.de

X

Staatsanwalt-

schaft 

Mönchen-

gladbach

www.sta-

moenchengladbach.nrw.d

e

www.sta-

moenchengladbach.nrw.

de
X

Staatsanwalt-

schaft 

Münster

www.sta-

muenster.nrw.de

www.sta-

muenster.nrw.de X

Staatsanwalt-

schaft 

Paderborn

www.sta-

paderborn.nrw.de

www.sta-

paderborn.nrw.de X

Staatsanwalt-

schaft Siegen

www.sta-siegen.nrw.de www.sta-siegen.nrw.de

X

Staatsanwalt-

schaft 

Wuppertal

www.sta-

wuppertal.nrw.de

www.sta-

wuppertal.nrw.de X

Verwaltungs-

gericht 

Aachen

X X X

Verwaltungs-

gericht 

Arnsberg

X X X

Verwaltungs-

gericht 

Düsseldorf

X X X

Verwaltungs-

gericht Gelsen-

kirchen
X X X

Verwaltungs-

gericht Köln

wird in Kürze auf der 

Homepage 

eingestellt

nicht vorhanden X

Verwaltungs-

gericht 

Minden

X X X

Verwaltungs-

gericht 

Münster

http://www.vg-

muenster.nrw.de/aufgab

en/geschaeftsverteilung/

verwaltung/index.php 

X X
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Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

FM FM https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/de/finanzmi

nisterium-des-landes-

nordrhein-westfalen

https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/de/finanzmi

nisterium-des-landes-

nordrhein-westfalen

http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 

Allgemeine Bemerkung 

für alle Finanzbehörden: 

Der bundeseinheiltiche 

Aktenplan für die 

Finanzverwaltung gilt 

auch für die 

Finanzverwaltung NRW

Bau- und 

Liegenschafts-

betrieb 

https://www.blb.nrw.de/

Organisation/

https://www.blb.nrw.de/

Organisation/

http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 

Landesamt für 

Finanzen

http://www.lafin.nrw.de/

ueber_uns/Gesch__ftsver

teilungsplan_LaFin.pdf 

https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/sites/defaul

t/files/asset/document/o

rganigramm_lafin_nrw_e

xtern.pdf

http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 

Oberfinanz-

direktion 

Nordrhein-

Westfalen

https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/sites/defaul

t/files/asset/document/o

rgaplan_stand_6.3.17.pdf

http://www.ofd.nrw.de/g

vplfm/F300.pdf

http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 

Rechenzen-

trum der 

Finanzver-

waltung

öffentlicher Aushang https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/de/eckdate

n/kontaktdaten-rzf-nrw

http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 

Landesamt für 

Besoldung 

und 

Versorgung

öffentlicher Aushang https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/de/eckdate

n/kontaktdaten-lbv-nrw

http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 
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öffentlicher Aushang

keine 

Veröffentlichung

Veröffentlichung Aktenpläne

Frage 3Frage 1

Ressort

Öffentliche 

Stelle:

Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

FM Finanzämter 

(beispielhaft 

am FA Marl). 

Jedes FA hat 

einen eigenen 

Internet-

auftritt. Auf 

der Startseite 

ist jeweils der 

GVPL 

eingestellt 

(auf der Seite 

oben rechts 

an 3. Stelle)

http://www.finanzamt-

marl.de/gvplfm/F359.pdf

Finanzämter http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 

Organigramme werden 

von den Finanzämtern  

nicht geführt und können 

mithin nicht veröffentlicht 

werden. 

FHF 

Nordkirchen

öffentlicher Aushang https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/de/organisa

tion-der-verwaltung-der-

fhf

http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 

Landesfinanz-

schule 

https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/de/eckdate

n/kontaktdaten-

landesfinanzschule-nrw

https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/de/eckdate

n/kontaktdaten-

landesfinanzschule-nrw

http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 

Fortbildungs-

akademie der 

Finanzver-

waltung

öffentlicher Aushang https://www.finanzverwa

ltung.nrw.de/de/eckdate

n/kontaktdaten-fortafin-

nrw

http://www.bundesfinan

zministerium.de/Conten

t/DE/Standardartikel/Mi

nisterium/Geschaeftsber

eich/Dienstleistungen_fu

er_die_Verwaltung/akte

nplan-bmf-2015.html 
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Stelle:

Behörde/ 
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Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MSW MSW

X

http://www.schulministe

rium.nrw.de/docs/bp/Mi

nisterium/Organisation/O

rga.pdf

https://www.schulminist

erium.nrw.de/docs/bp/

Ministerium/Organisatio

n/Gesamtaktenplan.pdf

Geschäftsverteilungsplan 

wird derzeit überarbeitet.

Der vorläufige Aktenplan 

ist veröffentlicht. Mit Blick 

auf die Anforderungen des 

EGovG wird der Aktenplan 

weiter umfassend 

angepasst und 

überarbeitet.

QUA-LiS http://www.qua-

lis.nrw.de/qualis/organis

ation/arbeitsbereich-

1/index.html

http://www.qua-

lis.nrw.de/cms/upload/P

DF/Orgaplan_QUA-

LiS_01.01.2016.pdf

X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

LPA www.pruefungsamt.nrw.

de

www.pruefungsamt.nrw.

de
X

Haus für 

Lehrerfort-

bildung 

Kronenburg

X

http://www.fortbildung-

kronenburg.nrw.de/index

.php
x X

Geschäftsverteilungsplan,  

Organigramm und 

Aktenplan sind nicht 

vorhanden. 

ZfsL - 

Arnsberg 

(beispielhaft 

für die 

anderen 32 

ZfsL)

http://www.zfsl-

arnsberg.nrw.de/Ueber_u

ns/Leitung_Verwaltung/i

ndex.html

http://www.zfsl-

arnsberg.nrw.de/Ueber_

uns/Leitung_Verwaltung/

index.html

X

Jedes ZfsL hat einen 

eigenen Internetauftritt, 

der im Erscheinungsbild 

und Struktur den mit dem 

MSW abgestimmten 

einheitlichen Kriterien 

entspricht . Die 

Internetangebote können 

auch zentral über das 

Bildungsportal 

http://www.schulministeri

um.nrw.de/docs/bp/

Ministerium/Geschaeftsbe

reich/Zentren-

Lehrerausbildung/index.ht

ml erreicht werden. 

Soweit Angaben in der 

vorhandenen Zeit erhoben 

bzw. geklärt werden 

konnten, ist bei den 

meisten Zfsl kein 

Aktenplan vorhanden.
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in anderer Form, z.B. 
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keine 
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Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MSW Schulamt 

Bochum

www.bochum..de Durch Rundschreiben 

an alle 

Kooperationspartner 

und Schulen

www.bochum.de

X

Eine zeitnahe 

Veröffentlichung des 

Geschäftsverteilungsplane

s ist ebenfalls auf 

www.bochum.de 

vorgesehen.

Schulamt 

Dortmund

http://www.dortmund.de

/media/p/schulverwaltun

gsamt/downloads_18/sch

ulaufsicht_ansprechpartn

er.pdf

http://www.dortmund.de

/media/p/schulverwaltun

gsamt/downloads_18/sc

hulaufsicht_ansprechpart

ner.pdf X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt 

Ennepe-Ruhr-

Kreis

www.enkreis.de Durch Rundschreiben 

an alle 

Kooperationspartner 

und Schulen

http://www.enkreis.de/bi

ldungkultur/schulamt-

medienzentrum-sport-

und-regionale-

schulberatungsstelle/sch

ulaufsicht-allgemein.html

durch Rundschreiben 

an alle 

Kooperationspartner 

und Schulen

Einsicht vor Ort Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt 

Hagen

https://www.hagen.de/irj

/portal/Int-SA
X X

Geschäftsverteilungsplan,  

Organigramm und 

Aktenplan sind nicht 

vorhanden. 

Schulamt 

Hamm

https://www.hamm.de/bi

ldung-und-

weiterbildung/paedagogi

sches-zentrum/amt-fuer-

schulische-bildung.html

http://www.hamm.de/fil

eadmin/user_upload/Me

dienarchiv/Bildung_Weit

erbildung/Schul-

_und_Sportamt/Dokume

nte/Verwaltungsgliederu

ngsplan_40.pdf

X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt 

Herne

http://www.herne.de/ko

mmunen/herne/ttw.nsf/i

d/DE_Schulamt-fuer-die-

Stadt-Herne

Detaillierter Geschäfts-

verteilungsplan liegt im 

Schulamt aus

http://www.herne.de/ko

mmunen/herne/ttw.nsf/i

d/DE_Organigramm_Stad

tverwaltung?OpenDocum

ent

Organi-gramm Untere 

Schulaufsicht liegt im 

Schulamt aus X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Seite 31 von 39



 

Bemerkungen

in elektronischer Form 

(URL-Adresse)

in anderer Form, z.B. 

öffentlicher Aushang
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keine 
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keine 
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Ressort
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Stelle:

Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MSW Schulamt 

Hochsauer-

landkreis

Nur im Intranet:

http://www.hsk.de/recht

/fbplan/Aufgabenglieder

ungs-

_und_Geschaeftsverteilu

ngsplan_Stand_01.04.201

6.pdf
X

http://hochsauerlandkrei

s.de/politik_verwaltung/

hsk/organigramm/fb-

plan_ohne_telefon_stand

_01.02.2017.pdf

http://hochsauerlandkrei

s.de/buergerservice/schu

le_bildung/schulamt_fue

r_den_hsk/Ansprechpart

ner_und_Aufgabenverteil

ung_Schulamt_-

_Oktober_2016.999.pdf

Nur im Intranet:

http://www.hsk.de/rech

t/Aktenplaene/sp_auto_

2234.php

X

Schulamt 

Märkischer 

Kreis

http://www.maerkischer-

kreis.de/

http://www.maerkischer-

kreis.de/jugend-

bildung/Lehrer-/Schueler-

/Elterninfos/Schulamt_M

K/Schulamt_MK.php X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt Kreis 

Soest

http://www.kreis-

soest.de/bildung_integrat

ion/bildung/schulamt/sch

ulamt.php

http://www.kreis-

soest.de/bildung_integra

tion/bildung/schulamt/sc

hulamt.php

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt Kreis 

Olpe

http://www.kreis-

olpe.de/Bildung-

Soziales/Bildung/Schulam

t/index.php?La=1&NavID

=2041.98&object=tx%7c2

041.573.1&kat=&kuo=2&

sub=0

http://www.kreis-

olpe.de/Bildung-

Soziales/Bildung/Schulam

t/index.php?La=1&NavID

=2041.98&object=tx%7c2

041.573.1&kat=&kuo=2&

sub=0

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt Kreis 

Siegen-

Wittgenstein

http://www.siegen-

wittgenstein.de/Kreisver

waltung/Serviceportal/An

sprechpartner/index.php

?object=tx|2170.11&Mo

dID=10&FID=2171.441.1

www.siegen-

wittgenstein.de/Kreisver

waltung/Serviceportal/Au

fbau-der-Kreisverwaltung X

Es besteht ein Aktenplan 

für das Schulamt und 

Schulverwaltungsamt, 

angelehnt an den KGSt-

Aktenplan, Hautpgruppe 

40 etc..
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Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MSW Schulamt 

Unna

http://www.kreis-

unna.de/fileadmin/user_

upload/Kreishaus/40/pdf

/2016_12_Organisationsv

erzeichnis_Schulamt_Krei

s_Unna.pdf 

http://www.kreis-

unna.de/fileadmin/user_

upload/Kreishaus/leitung

/pdf/Verwaltungsglieder

ung.pdf 

X

Organigramm 

eingebunden in das 

Organigramm der 

Kreisverwaltung. Soweit in 

der vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt Kreis 

Lippe

http://www.kreis-

lippe.de/Bildung-und-

Kultur/Fachdienst-

Bildung/Schulamtsverwal

tung?&La=1

http://www.kreis-

lippe.de/media/custom/2

001_6600_1.PDF?147608

9554?&La=1

Einsichtnahme im 

Schulamt

Schulamt Kreis 

Herford

https://www.kreis-

herford.de/Politik-

Verwaltung/Kreisverwalt

ung/%C3%84mter-und-

Abteilungen/Schule-

Kultur-und-

Sport/Angelegenheiten-

des-Schulamtes-

BAf%C3%B6G/index.php?

mNavID=393.800&sNavI

D=393.800&La=1

X

https://www.kreis-

herford.de/PDF/Organigr

amm_der_Kreisverwaltun

g_Herford.PDF?ObjSvrID=

393&ObjID=3254&ObjLa

=1&Ext=PDF&WTR=1&_t

s=
X

Wechsel der 

Schulaufsichten, 

Abstimmung mit der BR 

Detmold noch ausstehend

Schulamt 

Bielefeld

http://www.bielefeld.de/

ftp/dokumente/Geschaef

tsverteilungSchulaufsicht

Bielefeld.pdf

http://www.bielefeld.de/

ftp/dokumente/Verwaltu

ngsgliederungsplan_Feb2

017.pdf

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt Kreis 

Paderborn

http://www.kreis-

paderborn.de/schulamt/0

1_schulaufsicht/index.ph

p

X

dient nach Aussage des 

Schulamtes nur internen 

Zwecken

Schulamt Kreis 

Gütersloh

http://www.kreis-

guetersloh.de/medien/bi

ndata/Geschaeftsverteilu

ngsplan_2015.pdf

http://www.kreis-

paderborn.de/kreis_pade

rborn-

wAssets/docs/verwaltung

/verwaltungsgliederung.P

DF

X

Aktenplan wird zurzeit 

überarbeitet
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Frage 2

MSW Schulamt Kreis 

Höxter

https://schulamt.kreis-

hoexter.de/index.html

Einsichtnahme im 

Schulamt

http://www.kreis-

guetersloh.de/medien/bi

ndata/Verwaltungsgliede

rungsplan_01_2017.pdf

X

Kein Bedarf an Einsicht in 

den Aktenplan

Schulamt Kreis 

Minden-

Lübbecke

http://www.minden-

luebbecke.de/index.php?

NavID=1891.108

https://www.kreis-

hoexter.de/media/www.

kreis-

hoexter.de/org/med_119

1/3008_orgplan2017_sta

nd_01_01.pdf

Einsichtnahme im 

Schulamt

X

Für das Schulamt des 

Kreises Minden-Lübbecke 

liegt kein eigener 

Aktenplan vor

Schulamt 

Düsseldorf

https://www.duesseldorf.

de/schulen.html

https://www.duesseldorf

.de/schulen/akteure-rund-

um-schule/schulamt.html

https://www.duesseldor

f.de/schulen/akteure-

rund-um-

schule/schulamt.html

X

Link zu den Seiten 

Schulamt/Schulverwaltung 

mit allen 

Informationen/Ansprechp

artnern

Schulamt 

Duisburg

http://www.duisburg.de/

vv/40schulamt/schulamt.

php

http://www.duisburg.de/

vv/40schulamt/schulamt.

php

http://www.duisburg.de

/vv/40schulamt/schulam

t.php

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt 

Essen

http://www.use24.essen.

de/Webportal/agency/de

fault.aspx?PortalObjectId

=18399&OrganizationUni

tId=1239

http://www.use24.essen.

de/Webportal/agency/de

fault.aspx?PortalObjectId

=18399&OrganizationUni

tId=1239

http://www.use24.essen

.de/Webportal/agency/d

efault.aspx?PortalObject

Id=18399&Organization

UnitId=1239 X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt 

Krefeld

https://www.krefeld.de/de/sch

ule/allgemeine-informationen/
http://www.schulamt-

krefeld.de/site/index.php

/startseite-2

http://www.schulamt-

krefeld.de/site/index.ph

p/startseite-2 X

Internetseite mit 

detaillierten 

Informationen zu allen das 

Schulamt betreffenden 

Themen

Schulamt 

Mönchen-

gladbach

https://www.moenchengladba

ch.de/de/rathaus/buergerinfo-

a-z/bildung-kultur-sport-

dezernat-iv/fachbereich-schule-

und-sport-

40/schulorganisation-und-

schulaufsicht/schulaufsicht-

fuer-grund-haupt-und-

foerderschulen/

https://www.moenchengladba

ch.de/de/rathaus/buergerinfo-

a-z/bildung-kultur-sport-

dezernat-iv/fachbereich-schule-

und-sport-

40/schulorganisation-und-

schulaufsicht/schulaufsicht-

fuer-grund-haupt-und-

foerderschulen/

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.
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MSW Schulamt 

Mülheim 

https://www.muelheim-

ruhr.de/cms/shared/anbi

eter.php?fuid=6a1d18fe5

9e6cf0d22bc48d74e554a

d6

https://www.muelheim-

ruhr.de/cms/shared/anbi

eter.php?fuid=6a1d18fe5

9e6cf0d22bc48d74e554a

d6

https://www.muelheim-

ruhr.de/cms/shared/anb

ieter.php?fuid=6a1d18fe

59e6cf0d22bc48d74e55

4ad6 X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt 

Oberhausen

https://oberhausen.de/de/inde

x/rathaus/verwaltung/familie-

bildung-

soziales/kinder_jugend_bildung

/schule_schulamt_fuer_die_sta

dt_oberhausen/schulamt.php

https://oberhausen.de/de/inde

x/rathaus/verwaltung/familie-

bildung-

soziales/kinder_jugend_bildun

g/schule_schulamt_fuer_die_st

adt_oberhausen/schulamt.php

https://oberhausen.de/d

e/index/rathaus/verwalt

ung/familie-bildung-

soziales/kinder_jugend_

bildung/schule_schulam

t_fuer_die_stadt_oberha

usen/schulamt.php

X

Internetpräsenz mit 

Kontaktdaten 

Schulamt 

Remscheid

http://www.remscheid.d

e/redaktion/suche.php?s

earch=nutch&words=sch

ulamt

http://www.remscheid.d

e/redaktion/suche.php?s

earch=nutch&words=sch

ulamt

http://www.remscheid.d

e/redaktion/suche.php?s

earch=nutch&words=sch

ulamt
x

alle schulamtsrelevanten 

Informationen für die 

Nutzer über 

Stichwortsuche 

gesammelt abrufbar 

Schulamt 

Solingen

https://www.solingen.de/de/di

enstleistungen/40-3-schulamt-

8566078/

https://www.solingen.de/de/di

enstleistungen/40-3-schulamt-

8566078/

https://www.solingen.de

/de/dienstleistungen/40-

3-schulamt-8566078/
X

über Stichwortsuche alle 

Informationen/Kontakte 

für Nutzer erreichbar

Schulamt 

Wuppertal

https://www.wuppertal.de/vv/

oe/102370100000374769.php#

tab-kontakt

https://www.wuppertal.de/vv/

oe/102370100000374769.php

#tab-kontakt

https://www.wuppertal.

de/vv/oe/102370100000

374769.php#tab-kontakt
X

Ansprechpartner für 

Fragen 

Interessierter/Eltern 

aufgelistet

Schulamt Kreis 

Kleve

https://www.kreis-

kleve.de/de/fachbereich1/schul

aufsicht/

https://www.kreis-

kleve.de/de/fachbereich1/schu

laufsicht/

https://www.kreis-

kleve.de/de/fachbereich1/sch

ulaufsicht/ X

Ansprechpartner mit 

Aufführung der 

Zuständigkeiten gelistet

Schulamt Kreis 

Mettmann

https://www.kreis-

mettmann.de/Schule-

Bildung/Schule/Schulaufsicht

https://www.kreis-

mettmann.de/Schule-

Bildung/Schule/Schulaufsicht

https://www.kreis-

mettmann.de/Schule-

Bildung/Schule/Schulauf

sicht

X

Organigramm sowie 

Aufgabenverteilung 

aufgelistet mit Angabe der 

Kontaktdaten 

Schulamt 

Rhein-Kreis 

Neuss

http://www.rhein-kreis-

neuss.de/de/verwaltung-

politik/aemterliste/schulen-und-

kultur/telefonbuch/40_2_Schul

amt/index.html

http://www.rhein-kreis-

neuss.de/de/verwaltung-

politik/aemterliste/schulen-

und-

kultur/telefonbuch/40_2_Schul

amt/index.html

http://www.rhein-kreis-

neuss.de/de/verwaltung-

politik/aemterliste/schul

en-und-

kultur/telefonbuch/40_2

_Schulamt/index.html

X

über Such-Funktion 

sowohl Aufgabenbereiche 

als auch 

Ansprechpartner/innen 

abrufbar
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öffentlicher Aushang

keine 
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Behörde/ 

Einrichtung

Veröffentlichung Geschäftsverteilungsplan Veröffentlichung Organigramme

Frage 2

MSW Schulamt Kreis 

Viersen

https://www.kreis-

viersen.de/de/inhalt-

51/schulamt-fuer-den-kreis-

viersen/

https://www.kreis-

viersen.de/de/inhalt-

51/schulamt-fuer-den-

kreis-viersen/

X

https://www.kreis-

viersen.de/de/inhalt-

51/schulamt-fuer-den-

kreis-viersen/

X

Ansprechpartner/Schulam

t erreichbar über die 

Ämterinformation des 

Kreises

Schulamt Kreis 

Wesel

https://www.kreis-

wesel.de/de/themen/schulamt-

fuer-den-kreis-wesel/

https://www.kreis-

wesel.de/de/themen/schulamt-

fuer-den-kreis-wesel/

https://www.kreis-

wesel.de/de/themen/sc

hulamt-fuer-den-kreis-

wesel/

X

Informationen/Ansprechp

artner erreicbar über Link 

auf der Info-Seite des 

Kreises.

Schulamt  

StädteRegion 

Aachen

http://www.staedteregio

n-

aachen.de/wps/portal/int

ernet/home/service/aem

ter/a41/!ut/p/c5/04_SB8

K8xLLM9MSSzPy8xBz9CP

0os_gADxNHQ09_A0sLYz

dHA08LC7cA70BTIzNXI_1

wkA6cKkwMTCDyBjiAo4F-

cEqqvp9Hfm6qfkF2dpqjo

6IiAL9wEd0!/dl3/d3/L2dB

ISEvZ0FBIS9nQSEh/

http://www.staedteregio

n-

aachen.de/wps/portal/int

ernet/home/service/aem

ter/a41/!ut/p/c5/04_SB8

K8xLLM9MSSzPy8xBz9CP

0os_gADxNHQ09_A0sLYz

dHA08LC7cA70BTIzNXI_1

wkA6cKkwMTCDyBjiAo4F-

cEqqvp9Hfm6qfkF2dpqjo

6IiAL9wEd0!/dl3/d3/L2d

BISEvZ0FBIS9nQSEh/

X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt Kreis 

Düren

https://www.kreis-

dueren.de/kreishaus/amt

/40/lehrerinfos_neu/lehr

erinfos.php

https://kreis-

dueren.de/kreishaus/ind

ex.php
X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt Kreis 

Euskirchen

https://www.kreis-

euskirchen.de/service/sc

hulen/aufgaben_schulam

tneu.php

https://www.kreis-

euskirchen.de/
X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt Kreis 

Heinsberg

http://www.schulamt-

kreis-heinsberg.de/

http://www.kreis-

heinsberg.de/ X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt 

Rhein-Erft-

Kreis

https://www.rhein-erft-

kreis.de/Internet/Themen

/Kultur_Bildung_Sport/sc

hule-und-

bildung/article/die-

schulaufsicht.html

https://www.rhein-erft-

kreis.de/stepone/data/do

wnloads/8b/81/00/verwa

ltungsgliederungsplan.pd

f

X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt 

Leverkusen

https://www.leverkusen.

de/vv/oe/orga/135/orga/

47/orga/48/1450101000

00013638.php

https://www.leverkusen.

de/
X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt 

Oberber-

gischer Kreis

http://www.obk.de/cms2

00/kreis/aemter/amt40/4

0obk/index.shtml

http://www.obk.de/impe

ria/md/content/cms200/

aktuelles/amt_10/dezvpl

an.pdf

X

Aktenplan nicht 

vorhanden.
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Frage 2

MSW Schulamt 

Bonn

http://www.bonn.de/fam

ilie_gesellschaft_bildung_

soziales/schulen/schulauf

sicht/index.html?lang=de

http://www.bonn.de/rat

_verwaltung_buergerdie

nste/stadtverwaltung_im

_ueberblick/dezernatsver

teilungsplan/index.html?l

ang=de

X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt Köln http://www.stadt-

koeln.de/service/adresse

n/schulamt-fuer-die-stadt-

koeln

https://www.google.de/s

earch?q=Schulamt+St%C3

%A4dteregion+Aachen&h

l=de&gws_rd=ssl#hl=de&

q=stadt+k%C3%B6ln

X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt 

Rhein-Berg.-

Kreis

http://www.ortsdienst.de

/nordrhein-

westfalen/rheinisch-

bergischer-kreis/bergisch-

gladbach/schulamt/schul

amt-rheinisch-bergischer-

kreis-inst305419/

http://www.rbk-

direkt.de/

X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt 

Rhein-Sieg-

Kreis

http://www.rhein-sieg-

kreis.de/imperia/md/cont

ent/cms100/buergerservi

ce/aemter/amt_40/__ber

sicht_zust__ndigkeiten_s

chulaufsicht082015.pdf

http://www.rhein-sieg-

kreis.de/imperia/md/con

tent/cms100/buergerserv

ice/aemter/amt_10/2015

0922_verwaltungsglieder

ungsplan.pdf

X

Aktenplan nicht 

vorhanden.

Schulamt Kreis 

Borken

http://schulamt.kreis-

borken.de/de/schulamt/s

chulaufsichtsbeamte/

http://schulamt.kreis-

borken.de/de/schulamt/s

chulaufsichtsbeamte/

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.
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MSW Schulamt 

Bottrop

https://www.bottrop.de/

vv/oe/dezernat3/51/51_3

/51_3_3/1130101000001

33031.php

https://www.bottrop.de/

vv/oe/dezernat3/51/51_

3/51_3_3/113010100000

133031.php

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt Kreis 

Coesfeld

http://schulamt.kreis-

coesfeld.de/schulamt/org

anisation.html

https://www.kreis-

coesfeld.de/fileadmin/Kr

eis_Coesfeld/downloads/

01-

12/organisationsplan.pdf X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt 

Gelsenkirchen

https://www.gelsenkirch

en.de/de/rathaus/politik_

und_verwaltung/vorstan

dsbereiche_und_dienstst

ellen/31282-untere-

schulaufsichtsbehoerde-

des-landes-nordrhein-

westfalen-schulamt-fuer-

die-stadt-gelsenkirchen

https://www.gelsenkirch

en.de/de/rathaus/politik

_und_verwaltung/vorsta

ndsbereiche_und_diensts

tellen/_doc/aufgabenglie

derungsplan_gesamt.pdf X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt 

Münster

http://www.muenster.de

/stadt/schulamt/schulauf

sicht.html

http://www.stadt-

muenster.de/fileadmin/u

ser_upload/stadt-

muenster/40_schulamt/p

df/Sonstige_PDF/Organig

ramm_40_2017_02_21.p

df

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt Kreis 

Reckling-

hausen

http://www.kreis-

re.de/Inhalte/Bildung/Sch

ulamt/index.asp?seite=an

gebot&id=18272

www.recklinghausen.de/I

nhalte/Startseite/Familie

_Bildung/Schulen_und_H

ochschulen/Fachbereich_

fuer_Bildung_und_Sport/

index.asp
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MSW Schulamt Kreis 

Steinfurt

www.kreis-

steinfurt.de/kv_steinfurt/

Kreisverwaltung/Ämter/S

chulamt%20für%20den%

20Kreis%20Steinfurt/Sch

ulaufsicht/

www.kreis-

steinfurt.de/kv_steinfurt/

Ressourcen/Schul-

,%20Kultur-

%20und%20Sportamt/Sc

hulamt%20-

%20Organigramm.pdf

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Schulamt Kreis 

Warendorf

http://www.kreis-

warendorf.de/w1/18761.

0.html

http://rathaus.citeq.de/k

reis-

warendorf/service/verwa

ltungsstruktur/index.html

X

Soweit in der 

vorhandenen Zeit 

Angaben erhoben bzw. 

abschließend geklärt 

werden konnten, verfügen 

die Schulämter vielfach 

über keine Aktenpläne.

Seite 39 von 39


